

## ПОБЕДА, СОХРАНИВШАЯ СВЯТУЮ РУСЬ

**ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА** — российский государственный праздник. В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2004 № 201-ФЗ **4 ноября** является выходным днём.

22 октября (1 ноября) 1612 года народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяло Китай-город, гарнизон Речи Посполитой отступил в Кремль. Князь Пожарский вступил в Китай-город с Казанской иконой Божией Матери. 23 октября (2 ноября) командование гарнизона подписало капитуляцию. На следующий день 24 октября (3 ноября) гарнизон сдался.

В 1649 году царь Алексей Михайлович распорядился отмечать **день Казанской иконы Божией Матери** не только летом, но и 22 октября (по юлианскому календарю), когда у него родился первенец Дмитрий Алексеевич. «Празднование Казанской иконы Божией Матери (в память избавления Москвы и России от поляков в 1612 году)» сохраняется в православном и народном календаре и поныне.

В XX и XXI веках дню **22 октября** по юлианскому календарю соответствует в григорианском календаре **4 ноября**. Эта дата выбрана в качестве государственного праздника.



Дмитрий Пожарский и Кузьма Минин

Эти два человека- патриота не побоялись взять на себя громадную ответственность за судьбу страны в самый тяжелый час и сформировали народное ополчение для борьбы с врагом. Это был высочайший подвиг бескорыстного служения Родине.

